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إجابة السؤال الأول :

أ- الإلكترون فولت : هو مقدار الطاقة التي يكتسبها أو يفقدها إلكترون يتحرك بين نقطتين فرق الجهد بينهما واحد فولت.

التأثير الكهروضوئي: هو إمكانية اقتلاع الإلكترونات باستخدام شعاع ضوئي

الفيبر : هو تدفق مغناطيسي منتظم شدته 1 تسلا من خلال مساحة مستوية عمودية عليه مقدارها 1 م2
النشاطية الإشعاعية : هي معدل ما ينحل من أنوعية العنصر المشع في وحدة الزمن


ب-    م = ـــــــــــــــــــ   =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ  = 0.02 أوم

وطريقة توصيلها على التوازي مع الجلفانومتر


 إجابة السؤال الثاني: 

1- لأنه بزيادة الجهد تزداد الطاقة وبالتالي ترتفع درجة حرارة سلك التنجستن إلى حد الإنصهار فيحترق

2- لأنه عندما يتحرك يولد طاقة كهربائية ، وكذلك يولد حركة إذا غذي بالطاقة الكهربائية 
3- لأنهم وجدوا تناقض في تركيب النواة حيث وجدوا بالتجربة أن الكتلة الذرية تساوي مقدار معين بينما في الحساب النظري يعطي أقل من هذه القيمة .


ب-  هذه المسألة هي تطبيق لقانون جهاز منتخب السرعات: 

ج = ع × حم =  10 3 × 0.2 = 200 نيوتن / كولوم  

إجابة السؤال الثالث :  أ- الأدوات المستخدمة : سلك نحاسي سميك ، ورق مقوى ، بطارية سيارة ، برادة حديد. بوصلة مغناطيسية

الخطوات: 

1- تثبيت السلك في منتصف الورق المقوى

2- وضع برادة الحديد على الورق المقوى
3- توصيل أحد طرفي السلك بقطب البطارية الموجب والآخر بالسالب لمدة قصيرة حتى لا يسخن السلك
4- أثناء مرور التيار نحرك الورقة ستجد أن برادة الحديد انتظمت على شكل دوائر متحدة المركز
5- نضع البوصلة على الورقة ومن ثم نمرر التيار مرة أخرى لفترة لا تزيد عن السابقة ، فنلاحظ أن الإبرة المغناطيسية تأخذ اتجاها معينا هو اتجاه المجال المغناطيسي الناتج عن تيار مستقيم.


ب- يخضع السلك ( ج د ) لقوة مغناطيسية اتجاهها لأسفل حسب قاعدة اليد اليمنى ( عكس الشد في الخيط ) وبالتالي يكون: 

الشد في الخيط = القوة المغناطيسية

الشد في الخيط = ت ل حم جاي

      0.05   =  2 × 0.1 × حم جا90  ====>  0.05 = 0.2 حم  ===>  حم = 0.25 تسلا.

إجابة السؤال الرابع : 

أ-  وذلك عندما استخدم النظرية الرياضية في الكهرومغناطيسية حيث حسب سرعة انتشار الموجات الكهرومغناطيسية فوجد أنها تساوي سرعة انتشار الضوء في الفراغ تقريبا ، مما جعله يستنتج أن الضوء عبارة عن موجات كهرومغناطيسية.


ب-     نحسب التردد :   د = د0 = ع ÷ ل  = 3 ×10 8 ÷ 5 × 10 –7 = 6 × 10 14 هيرتز

1- طاقة الإلكترونات المحررة =  طاقة الفوتون – طاقة ارتباط الإلكترون 
                                       = هـ × د – هـ × د0 = 6.6 × 10 –34 × 6 × 10 14 -  6.6 × 10 –34 × 6 × 10 14  

                                                                 =  3.96 × 10 –19 -  3.96 × 10 –19 = صفر

2- نحسب التردد للطول الموجي الجديد:

د = ع ÷ ل  = 3 ×10 8 ÷ 7000 × 10 –10 = 4.29 × 10 14 هيرتز

فتكون طاقة الإشعاع : 

ط = هـ د = 6.6 × 10 –34 × 4.29 × 10 14 = 2.83 × 10 –19 جول.

لا لايمكنه تحرير إلكترونات نفس المعدن لأن طاقة هذا الإشعاع أقل من الطاقة المطلوبة (3.96 × 10 –19 ) 


إجابة السؤال الخامس : 

أ- يتم توليد الأشعة السينية داخل أنبوبة أشعة المهبط المفرغة من الهواء تحت ضغط منخفض

فعندما يسخن الفتيل بواسطة التيار الكهربائي إلى درجة التوهج تنبعث الإلكترونات من سطحه

وتتسارع تحت تأثير فرق جهد عال متجهة للهدف وعند اصطدامها بالهدف تنبعث منه فوتونات

عالية الطاقة تعرف بالأشعة السينية.

خصائصها: 

1- موجات كهرومغناطيسية طولها الموجي قصير وترددها عال تسير بسرعة الضوء.

2- لا تتأثر بالمجالين المغناطيسي والكهربائي
3- لها القدرة على الإختراق

ب-  نبسط الدائرة قدر الإمكان ، من الشكل في الضلع ( و هـ ) توجد مقاومتان مربوطتان على التسلسل، نوجد المقاومة المكافئة لهما : 

م1 = 1 + 1 = 2 أوم 

وفي نفس الضلع تصبح المقاومة التي أوجدناها على التوازي مع المقاومة ( 2 أوم ) فتكون المقاومة المكافئة لهما : 


م =  ـــــــــــــــــ  =  ـــــــــــــــــ = 1 أوم

فيصبح الشكل كما في الرسم المقابل : 

نطبق قانون كيرشوف الأول عند النقطة ( أ ) كما يلي: 

ت1 = ت2 +  ت3  ---------- ( 1 ) 

وبتطبيق قانون كيرشوف الثاني على الدائرة ( أ د جـ ب أ ) : 

         ج  قم  =    ج  م ت

6 = 3 ت1 + 4 ت2  ----------- ( 2 )

وبتطبيق قانون كيرشوف الثاني على الدائرة ( أ و هـ د أ ) :

3 – 2 = 1 ت3 – 4 ت2  ====>  1 =  ت3 – 4 ت2  ----------- ( 3 )

وبالتعويض في ( 2 ) عن قيمة ت1 من ( 1 ) : 

6 = 3 ( ت2 +  ت3 ) + 4 ت2   ====>  6 = 3  ت2 + 3 ت3  + 4 ت2   ====> 6 =  3 ت3  + 7  ت2 ------- ( 4 )

وبحل المعادلتين ( 3 ) و ( 4 ) بطريقة الطرح : 

1 =  ت3 – 4 ت2           بضرب هذه المعادلة بمعامل ت 3 في المعادلة الثانية وهو ( 3 )

3 = 3 ت3 – 12 ت2 
6 =  3 ت3  + 7  ت2     بضرب هذه المعادلة بمعامل ت 3 في المعادلة الآولى وهو ( 1 )

6 =  3 ت3  + 7  ت2   

وبطرح المعادلتين الناتجتين : 

3 = 3 ت3 – 12 ت2
6 =  3 ت3  + 7  ت2   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

-3 = - 19 ت2  =====>  ت2 = 0.158 أمبير ( واتجاهه صحيح )

وبالتعويض في المعادلة ( 2 ) لإيجاد ت1
6 = 3 ت1 + 4 × 0.158  ====> 6 – 0.632 = 3 ت1 =====>  ت1 = 1.79 أمبير  ( واتجاهه صحيح )

ومن المعادلة ( 1 ) نوجد ت3
ت3 = ت1 – ت2 = 1.79 – 0.158 =  1.632 أمبير.  ( واتجاهه صحيح )

 إجابة السؤال السادس :

أ – جسيمات بيتا نوعان : 

1- بيتا السالبة : في النويات غير المستقرة التي فيها نسبة النيوترونات كبيرة إلى البروتونات تنبعث منها جسيمات بيتا السالبة حيث يتحول نيوترون إلى بروتون وإلكترون ويؤدي هذا التحول إلى زيادة العدد الذري ( عدد البروتونات ) بمقدار واحد وثبات عدد الكتلة ، وهذا يعني أن إشعاع النواة لجسيم بيتا السالبة يجعلها تتحول إلى عنصر آخر

فعندما يشع الراديوم ( عدد كتلته 228 وعدده الذري 88 ) جسيمات بيتا السالبة يتحول إلى عنصر آخر ( عدد كتلته 228 وعدده الذري 89 )

2- بيتا الموجبة : في النويات غير المستقرة التي فيها نسبة البروتونات كبيرة إلى النيوترونات تنبعث منها جسيمات بيتا الموجبة حيث يتحول بروتون إلى نيوترون ويؤدي هذا التحول إلى نقصان العدد الذري ( عدد البروتونات ) بمقدار واحد وثبات عدد الكتلة ، وهذا يعني أن إشعاع النواة لجسيم بيتا الموجبة يجعلها تتحول إلى عنصر آخر

فعندما يشع الراديوم ( عدد كتلته 228 وعدده الذري 88 ) جسيمات بيتا الموجبة يتحول إلى عنصر آخر ( عدد كتلته 228 وعدده الذري 87)


ب- 1-  


ز0.5 =  ـــــــــــ    ===>  ل =  ـــــــــ  =   ـــــــــــ  =  0.01 / سنة

2-    ك = ك0  و- ل × ز = 25 × و- 0.01 ×  100  = 25 × ( 2.718 )- 1  = 9.198 جرام.





































المملكة العربية السعودية


وزارة التربية والتعليم
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الفتيل





أنموذج إجابة





لعام 1414-1415 هـ / الدور الأول





المادة: فيزياء ( الفصل الثاني )


زمن الإجابة : ثلاث ساعات
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 إعداد : أ. خلف بن مطلق الجميلي


